温州大学公务卡知识问答 （PPT课件）

一、公务卡认识篇

1、公务卡是一种什么卡？

答：所谓公务卡，是指预算单位工作人员持有的，主要用于日常公务支出和财务报销业务的银行信用卡（贷记卡）。公务卡制度的直接作用是将传统现金支付结算改为用公务卡支付结算。浙江省使用的公务卡是银联标准人民币信用卡，它是按照中国银联的业务、技术标准发行，卡面带有“银联”标识，发卡方标识代码（BIN号）经银联浙江分公司与发卡行确定，以人民币进行交易结算的银行卡。

公务卡由单位公务卡（以下简称“单位卡”）和个人公务卡（以下简称“个人卡”）组成。单位卡一般为财务结算卡，由学校计财处持有、保管和使用，用于单位和教职工间的资金转账结算，不能透支使用，不能提取现金，不能消费；个人卡由单位教职工个人持有、保管和使用，用于公务消费支出和个人消费支出，具有一定的透支消费额度和透支免息期。我校现阶段使用的公务卡，是指学校在职在编工作人员（以下统称教职工）持有的，主要用于日常公务支出和财务报销业务的个人贷记卡。

2、为什么要办理公务卡？

答：根据《中央预算单位公务卡管理暂行办法》（财库【2007】63号）、浙江省财政厅《关于印发浙江省省级预算单位公务卡管理办法的通知》（浙财库字[2008]16号）和《温州市人民政府办公室转发市财政局等单位关于温州市市级预算单位公务卡管理暂行办法的通知》（温政办〔2010〕119号）等文件，温州市开始全面推进预算单位公务卡结算制度。根据市财政部门的统一安排，我校作为市级预算单位必须实行公务卡结算制度，为此，需办理公务卡。

3、推行公务卡结算制度的意义是什么？

答：推行公务卡结算制度是公共财政支出管理改革的重要内容之一。公务卡作为一种现代化支付结算工具，具有重要的现实意义。

首先，有利于提高公务支出的透明度。公务卡结算，具有“雁过留声”的特点，所有的支付行为都有据可查、有迹可寻。持卡人一旦刷卡消费，在银行将交易事项记账，并把相关交易信息发送到财政结算系统后，学校计财处就可以通过国库支付系统获取刷卡人的所有信息，包括持卡人名称、消费日期、消费金额、消费地点等。学校计财处在报销时通过集中支付系统的公务卡报销流程自动提取上述信息，对公务消费进行更全面、有效的审核，提高公务支出的透明度，堵塞支出管理漏洞。

第二，有利于提升学校的财务管理水平。推行公务卡结算制度，既不需要财务人员从银行提取和保管现金，也不需要工作人员提前向学校借款，可以最大程度地减少学校现金支出，降低现金支付风险，简化了工作人员办理报销业务的手续，有效克服了传统现金支用方式存在的问题。

第三，有利于从源头上预防腐败，杜绝违规违法行为。公务卡直接与国库集中支付系统联网对接，便于财政、监察、审计部门进行监控，从制度管理上有效杜绝部门及个人，利用职务之便，滋生票据挂靠、凑票报销、虚开发票等腐败现象。

第四，公务卡持卡人在使用公务经费时更加安全、方便、快捷。实行公务卡结算制度后，持卡人在使用公务经费时不需要持有现金，在消费刷卡时可选择输入密码等特点，既可以保证人身安全，也可以确保公务经费不受损失。

4、公务卡与普通银行信用卡有什么区别?

答：公务卡并非一般意义上的银行卡，而是指预算单位工作人员持有的，主要用于日常公务支出和财务报销业务的信用卡。公务卡操作可以概括为“银行授信额度，个人持卡支付，学校报销还款，财政实施监控”。比如，学校某工作人员因公外出时，不必再向财务预借现金，而是持公务卡先行刷卡透支消费，并取得发票及刷卡凭证，出差回来后，在规定期限内申请报销。学校计财处通过公务卡支持系统（国库支付系统），对个人申请报销的刷卡消费信息进行查询、审核，确定无误后，将报销款项直接划入该工作人员公务卡账户中。所有的消费信息数据，财政部门都会通过公务卡支持系统实行实时动态监控。

公务卡除了普通信用卡所具有的透支额度与透支免息期功能外，与普通信用卡的主要区别：一是公务卡的持卡人为学校的在职在编教职工，开卡时必须由学校确认其身份；二是公务卡主要用于公务活动开支；三是我市推行的公务卡是银联标准卡，该卡信息与财政部门的国库支付系统联网；四是公务卡享受银行免收年费、免费开卡、到期免费换卡等优惠。

5、我校公务卡的发卡行为什么是工商银行？
答：根据《温州市市级预算单位公务卡管理暂行办法》规定，公务卡的发卡行是指办理国库集中支付业务的代理银行。预算单位在确定的代理银行范围内，要求选择单位零余额账户开户银行作为本单位公务卡发卡行。我校国库零余额账户的开户银行为工商银行，所以公务卡的发卡行为工商银行。同时，我校要与工商银行签订代理服务协议，并报财政部门和人民银行备案。

6、我校公务卡办理的对象？

公务卡开立实行“一人一卡”实名制，以教职工个人名义申请，经所在部门或单位（指学院、部、馆、中心等，以下同）及学校人事处确认。教职工为持卡人并承担相应的法律责任。

7、如何办理公务卡

和普通的信用卡一样，申请公务卡的教职工需要提供身份证复印件（第二代身份证需复印双面），并按要求填写公务卡申请表。申请后，大约半个月左右即可拿到公务卡。公务卡的透支额度默认为5万。公务卡开立的基本程序：

(1）公务卡以教职工所在部门或单位负责统一申办，部门、单位指定经办人到计财处领取“预算单位申办公务卡人员名单汇总表”和“公务卡申请表”（个人表）。

(2) 需办理公务卡的教职工先到所在部门或单位申请领表，填写“公务卡申请表”并附上身份证复印件，交到所在部门或单位。

(3)部门或单位审核同意后，填报“预算单位申办公务卡人员名单汇总表”，到学校人事处进行资格审查，资格确认后将两表和身份证复印件转至计财处。

(4）学校计财处负责将申请资料报送代理银行（为财政国库集中支付零余额账户的开户行——工商银行，服务电话95588）申办，代理银行按规定程序审核申请人开卡资料并制作公务卡。

(5)代理银行将办妥的公务卡寄发给教职工，负责将相关信息传送到财政国库集中支付系统。

（6）教职工在领到公务卡（包括毁损补卡、挂失补卡等）后，须由本人及时、直接到工商银行的网点办理启用手续。完成启用手续后，公务卡可以进行刷卡交易。

8、教职工都要开设个人公务卡吗？

答：个人公务卡是以单位在职职工个人名义开设的，是否开卡属个人行为。但是，我市规定，在个人公务卡结算范围内，所有公务支出都应当使用公务卡结算。对单位而言，实行公务卡结算能够提高公务消费的透明度，堵塞管理漏洞；对教职工个人而言，开设公务卡可以避免个人在公务活动中垫付现金。

9、教职工可以开设多张公务卡吗?

答：公务卡实行“一人一卡”实名制管理，教职工不能开设多张公务卡。从规范管理，方便工作的角度，确有经济业务的教职工建议开设公务卡。

10、如果教职工已经持有普通信用卡，还需要开设公务卡吗？

答：需要。原因有二：一是为了保障金融信息安全，加强对公务卡监控和管理，我省规定公务卡统一使用银联标准卡，统一卡面标识，而目前的普通信用卡不一定是银联信用卡；二是财政部门与银联部门要登记所有公务卡的相关信息，并将公务卡的公务消费信息从银联业务系统中提取到国库集中支付系统上，以便学校在报销时提取和查询。如果使用普通信用卡，学校就无法通过财政国库支付系统提取和查询公务消费信息，不能完成公务卡报销业务。

11、推行公务卡对学校现行财务管理有哪些影响？

答：推行公务卡对学校财务管理主要影响有:

1、推行公务卡后，现行财务管理制度不变，报销流程基本不变。公务卡持卡人的公务消费事项仍需按照现行的财务管理制度、审批权限与程序办理。

2、使用公务卡刷卡消费，除要取得相应报销发票凭证外，还要取得经教职工签名的消费交易凭证（即银联POS机小票）。

3、推行公务卡后,一般业务不需要提前向财务预借现金或预借支票，可直接先刷卡后报销，简化了程序，方便了教职工。

4、推行公务卡，督促教师要抓紧办理报销手续，因为公务卡的透支额有免息期，为防止超过免息还款期增加滞纳金支出，最迟必须于当月20日前，将上月1日起的公务消费发票和经本人签名的公务卡消费交易凭条（pos机小票），按照现行财务管理制度和报销审批程序到计财处进行报销。

 5、在公务卡结算方式的适用范围内，教职工原则上只在具有刷卡条件的商户进行公务消费。

二、公务卡结算报销篇

1、公务卡结算的适用范围是什么？

答：个人公务卡的适用范围是原使用现金结算方式的零星商品和服务购买支出，包括办公用品购置费、书报杂志订阅费、印刷费、差旅费、培训费、招待费、邮电费、交通费、租赁费、小型维修费等费用。原使用支票等转账方式结算的费用也可使用公务卡结算。

2、实行公务卡刷卡消费后，需要提供什么样的特殊凭证？

答：使用公务卡刷卡消费，除要取得相应报销发票凭证外，还要取得经教职工签名的消费交易凭证（即银联POS机小票）。银联POS机小票上的商家名称并与发票上的名称相符。

3、如果遗失了交易凭条（银联POS机小票）怎么办？

答：交易凭条一旦遗失无法重新打印。没有交易凭条，学校计财处在报销时就无法提取公务消费信息进行核实。如果不慎遗失交易凭条，本人必须向计财处提供书面说明，包括交易时间、地点、金额，公务卡号，计财处查询核实后进行报销，并将此说明作为凭证附件。

4、实行公务卡消费后，多长时间以内必须报销？

答：持卡人在公务消费后应尽快办理财务报销手续，为防止超过免息还款期增加滞纳金支出，最迟必须于当月20日前，将上月1日起的公务消费发票和经本人签名的公务卡消费交易凭条（pos机小票），按照现行财务管理制度和报销审批程序到计财处进行报销。

5、长期出差无法及时报销公务卡支出怎么办？如何避免个人公务卡还款不及时的问题？

答：如果个人公务卡还款不及时，银行将向持卡人收取透支利息和滞纳金，并会影响持卡人信用。教职工因出差在外或其它特殊原因，确实无法在规定的免息还款期内办理财务报销手续时，可选择特快专递方式将报销单据传递到本部门（单位），并委托本部门（单位）相关人员到计财处办理报销手续。

或持卡人可先行偿还欠款，再按正常程序申请报销，经财务人员审核后确认报销的金额也将转入该个人公务卡账户，持卡人即可将垫付资金取出，或用于个人消费。

或由持卡人通过所在部门（单位）相关人员向计财处提供持卡人姓名、卡号、消费时间和每笔消费金额的明细信息，填写《温州大学借款单》先行办理借款手续，经相关审批签字后，计财处先将报销资金转入公务卡，持卡人回校后及时办理报销手续。视同原个人借款处理。

6、如何使用公务卡？

答：在任何一家具有pos机的商店、公司、订票点、加油站、酒店、餐馆，都可以使用公务卡进行消费。如果是私人消费行为，持卡人只需在指定的还款期内还款到银行即可。如果是公务消费，持卡人需保留银行卡POS机小票和发票，经相关审批签字后，到计财处报销，由计财处直接为持卡人办理还款。

7、在境外可以使用公务卡（银联标准卡）刷卡消费吗？

答：可以。目前已经有90多个国家和地区（美国、俄罗斯、德国、西班牙、卢森堡、比利时、日本、法国、新西兰、意大利、埃及、马来西亚、澳大利亚、土耳其、荷兰、瑞士、哈萨克斯坦、香港、澳门、新加坡、韩国、泰国、印尼、越南、菲律宾等）可以受理银联标准卡，基本覆盖了中国人常去的主要国家和地区。在这些国家具有银联标识的POS机上均可以使用公务卡刷卡消费。随着银联国际业务的拓展，可以受理公务卡的国家还将陆续增加。

8、遇到商户不具备刷卡条件怎么办？

答：在个人公务卡结算方式的适用范围内，教职工应优先在具有刷卡条件的商户进行公务消费，对确实不具备刷卡条件的公务消费活动，需事前报单位负责人和计财处同意后，教职工可用现金支付，财务人员按规定程序审核后将报销资金转入个人工资卡或个人公务卡。

9、实行公务卡结算方式后，学校还能使用现金吗?继续使用现金结算方式的范围是什么？

答：公务卡结算是现行的现金结算方式的替代。实行公务卡结算后，根据财政部门公务卡改革的进程和用卡环境的改进，逐步取消现行现金结算业务。工资、津补贴、奖金等工资性支出通过个人工资卡结算，日常商品服务支出通过公务卡结算。但由于用卡环境等因素的限制，难以在短期内完全避免现金结算。因此，属于下列情况之一，经部门（单位）负责人和计财处审核同意后，可以继续使用现金结算：

（1）确需使用现金发放的慰问金或其他抚恤救济性支出。

（2）使用现金支付的非本校教职工的个人劳务费、讲课费、咨询费等支出。

（3）确需使用现金支付给临时聘用人员的费用。

（4）确实不具备刷卡条件的商业服务网点发生的1000元以下零星支出。

（5）离退休人员因公务活动报销的费用。

（6）其他特殊情况经批准的支出项目。

10、实行公务卡结算后，还可不可以从计财处借款？

答：实行公务卡结算后，原则上学校不再向教职工个人办理现金借款。不具备刷卡环境而又确需进行公务消费时，应由个人先行垫付资金，而后按照财务报销审批程序进行报销。特殊情况需向教职工个人办理借款的，须经相关学院部门领导和计财处批准。

11、公务卡退款如何处理？

答：因向供应商退货等原因导致已报销资金退回公务卡的，持卡人应及时将资金通过转账方式将资金退回学校原支付账户。持卡人退款的财务审核手续按学校内部财务制度规定执行。

12、如何查询个人公务卡报销是否已完成？

完成报销后，您可以通过电话银行、网上银行、银行对账单、手机短信息、ATM机查询、营业网点查询等多种方式查询报销是否已完成。

13、既有现金消费又有公务卡消费如何办理？

答：持卡人在办理报销手续时，既有现金消费又有公务卡消费时，应根据不同的结算方式，分开填制报销凭证审批报销，以便于计财处、持卡人与银行对账和进行账务处理。

14、对未完成公务卡报销手续之前的消费支出,管理上有何要求？

答：公务卡用于单位公务支出的结算，只有经过审批同意方可办理报销手续。持卡人在未完成公务卡消费申请（报销）手续之前，无论是公务消费还是个人消费均属持卡人个人行为，由此导致的经济、法律等责任由持卡人负责。

15、未在规定的免息还款期内办理报销有何要求？

答：教职工使用公务卡结算的各项公务支出，必须在规定的免息还款期内到计财处报销，因个人报销不及时造成的罚息等相关费用，由持卡人承担。对于不符合规定的消费和超出报销标准的部分，由持卡人自行承担。

16、学校计财处通过支付系统获取消费信息时需要注意哪些问题？

答：首先，要确保与财政国库的网络连接正常，如不正常，系统会提示获取信息失败；其次，需要录入正确的查询条件，包括消费时间段、卡号；最后，通过支付管理系统查询的消费明细可能会有所延迟，因为交易日期和银行记账日期不一致（交易日，是指持卡人实际刷卡消费的日期；记账日，是指银行把持卡人的交易记在账上的日期，一般在交易日后的一至两天，但有时候可能因为商家与银行之间联系导致这个时间间隔更长，银行只有记账后才会将该笔交易发送到财政结算系统），学校如果在较长时间后仍无法查询到消费信息应及时和发卡银行联系。

17、学校计财处怎么样在支付系统里进行公务卡的维护？

答：学校计财处通过国库集中支付系统的“公务卡业务调整”菜单，对教职工的公务卡进行相应的启用和停用工作。在报销时，学校计财处可以直接选取教职工对应公务卡号信息，避免重复录入。

18、如果使用公务卡进行个人消费，能够保证消费信息的私密性吗？

答：可以。我市规定公务卡主要用于公务消费，也可用于个人消费。对于个人消费信息，学校计财处、财政、银行、银联等部门将按照现行规定为持卡人消费信息保密。

三、公务卡使用篇

1、怎样启用公务卡？

答：在拿到新卡（包括毁损补卡、挂失补卡、自动换卡、提前换卡）后，首先，应确认卡片正面的凸字拼音姓名与您填写在申请表上的是否相同，若发现两者有任何不同时，请立即联络发卡银行予以更换。其次，您应该在公务卡背面的签名条上签上自己的名字，并尽量与申请表上的签名保持一致。最后，请通过电话银行、网上银行、银行柜面任何一个途径对卡片进行激活，激活操作是保证新卡在寄送过程中不会被他人盗用的保障。完成后，您就可以进行刷卡交易了。

2、什么是公务卡的免息期？免息期是如何计算的?

答：公务卡属于贷记卡，可以先透支后还款，享受免息期。免息期是指银行记账日至还款日之间的时间。因为刷卡消费的时间有先有后，所以享受的免息期长短不同。比如，工行的还款日为每月25日。如果您在3月1日刷卡消费交易1000元，您最迟可以在4月25日还款，这笔消费的免息期就是56天；如何您在3月31日刷卡消费交易，您最迟是在4月25日还款，这笔消费的免息期就是25天；（记账日3月31日至还款日4月25日）。

特别需要注意的是，对于透支取现是不享受免息期的，并按万分之五的日利率计算利息。

3、怎样才能享受公务卡的免息期？

答：并不是所有的公务卡刷卡消费记录均能够享受免息期，要享受免息期，必须在还款日前全额还款。如果还款日前没有全额还款或选择了最低还款额（最低还款额为全部应还金额的10%）还款，则您不再享受免息期，银行将从记账日起按照全部应还金额的日万分之五收取循环利息。如果连最低还款额都未还足，银行还要按最低还款额与实际还款额的差额的百分之五加收滞纳金，并影响持卡人信用。为了避免不必要的循环利息，公务卡消费应选择全额还款，而不选择最低还款额还款。

4、使用公务卡刷卡消费时要注意什么？

答：当您将卡片交给商户收银员时，请尽量让卡片保持在您的视线范围内，养成刷卡眼不离卡的习惯，并留意收银员刷卡的次数，若有任何疑问，可立即联系您的发卡行（工商银行，服务电话95588）确认交易记录。当您拿到商户交回的消费交易凭条和卡片时，请先确认是否是您的卡片，同时核对消费金额与币种是否有误。在交易凭条上签名时，签名应与卡片背面的签名尽量一致。在任何情况下，都不要在没有消费金额的交易凭条上签名。

5、公务卡是否允许透支取现？

答：公务卡享有信用卡所有功能，可以提现，对于透支取现不享受免息期，但公务支出不能提现，对提现的行为，视同个人支付行为。如果卡上有现金余额，您可持银联公务卡凭有效身份证件或取现密码，在银行网点或“银联”标识的ATM取现，本地溢缴款领回时取现免收手续费。

6、为什么要妥善保管刷卡消费的交易凭条？

答：实行公务卡结算方式后，请您务必妥善保管刷卡消费的交易凭条。首先，交易凭条是您每月与银行账单进行核对的依据，如果发现账单错误，您应凭交易凭证及时与发卡行联系；其次，学校财务人员在报销时要根据您的交易凭证提取消费信息，并将交易凭条作为会计原始凭证入账，如果没有交易凭证，将影响您的报销和财务人员的账务处理；最后，如果您将公务卡用于个人消费，交易凭条也不应随意丢弃，因为交易凭条上有卡号等重要信息，随意丢弃交易凭证可能会给银行卡犯罪份子有可乘之机。

7、公务卡还款有哪几种方式？

答：公务卡的还款方式有转账还款与现金还款两种。公务消费还款由学校计财处在报销时向公务卡账户转账完成，个人消费还款由您自行通过现金缴款、转账方式或与借记卡绑定自动还款完成。

8、因公务卡还款不及时而产生的循环利息和滞纳金，应由谁负担？

答：公务卡的法律责任主体是持卡人（教职工），因还款不及时而导致的循环利息和滞纳金，公务卡的还款责任人是教职工本人。

9、公务卡日常对账如何进行？

答：公务卡日常对账由持卡人个人自行负责。持卡人个人可以通过电话银行、网上银行、银行对账单、ATM机查询、营业网点查询等途径进行对账，确保公务卡收支的准确性。

10、公务卡透支额度是多少？

答：根据我市的有关规定，公务卡的透支额度不超过5万元。特殊情况下公务卡信用额度不能满足支付需要时，持卡人可申请临时增加授信额度。调增信用额度的，须事先商学校计财处，由学校出具书面同意意见交发卡银行。

11、如果公务卡遗失怎么办？

答：我市要求所有公务卡均应提供密码功能。发卡银行提供“失卡零风险”服务，即个人公务卡挂失后被冒用、盗用的所有风险和损失由发卡银行承担。若您不慎失卡，请立即拨打银行客户服务电话95588进行电话挂失，即时止付；同时还须根据银行要求，尽早去银行办理正式挂失手续，补办新卡，并及时通知学校计财处。具体事宜您可咨询发卡银行。

12、公务卡是否收取年费？

答：公务卡不收取年费，即使完全不用，也不收取。

13、公务卡密码遗失，如何重置？

答：需携带本人身份证或有效身份证件和公务卡到工商银行营业网点输密码重置。

14、公务卡是否可用于个人支付结算业务？

答：公务卡也可以用于个人支付结算业务，但学校不承担个人消费行为引致的一切责任。公务卡用于个人消费的透支，必须于次月25日前将不低于透支的额度还入卡中。

15、公务卡用于个人消费支出有何要求？

答：公务卡用于个人消费支出结算所产生的债权债务均由个人承担，透支本息和相关费用由发卡行向持卡人本人收取。持卡人若有透支提取现金的行为，视同个人消费，单位不予报销相关的手续费、利息等。

16、为什么有的教职工会因为“不良信用行为”而无法开设公务卡？

答：在开设公务卡时，如果某教职工有“不良信用行为”，就无法开设公务卡。“不良信用行为”由个人征信系统管理。个人征信系统是由中国人民银行组织各商业银行建立的个人信用信息共享平台，该系统通过采集、整理、保存个人信用信息，为金融机构提供个人信用状况查询服务，并为货币政策和金融监管提供有关信息服务。在个人向商业银行申请消费房贷和办理信用卡时，商业银行会通过人行个人征信系统查询信用状况，为消费房贷或办理信用卡提供信用参考。个人征信系统记录的“不良行为”主要有：消费贷款逾期不还、还贷不充足、信用卡取现或者消费后，超过免息期没有还款等。

一般来说，个人征信系统是保存一个时间跨度的记录，这一跨度为7年。大部分负面记录保存7年，破产记录保存10年，查询记录保存2年。如果个人出现“不良信用行为”，只要在最近的连续7年内信用记录良好，是可以将“不良信用”清除的。个人也可以通过以后及时还款来提高自己的信用分数；同时，个人如果加大与银行之间的借贷往来，比如，信用卡频繁透支，并且额度比较大，且及时还款，银行会为个人的信用加分，同样可以提高信用等级。

17、学校教职工调换工作单位后，原公务卡怎么处理？

答：教职工调换工作单位后，学校计财处就在集中支付系统的“公务卡业务调整”菜单中办理该职工个人公务卡“停用”手续，并及时通知发卡银行。发卡银行收到通知后将该教职工公务卡转（换）为普通信用卡。公务卡转（换）为普通信用卡后，不再享受公务卡免年费等特殊优惠，财政部门不再提取相应的刷卡消费信息。

如果该教职工调换到别的行政事业单位工作，该教职工应在新的单位重新申请开设公务卡，原公务卡注销；如果该教职工调换到本地区本级次其他行政事业单位，且新单位的发卡银行与原单位的发卡银行为同一银行，那么教职工不必重新开卡，只需学校通知发卡银行变更相应公务卡登记信息即可。

18、学校教职工退休或离职后公务卡怎么办？

答：教职工退休或离职后，学校计财处 v就在集中支付系统的“公务卡业务调整”菜单中办理该职工个人公务卡“停用”手续，并及时通知发卡银行。发卡银行收到通知后将该教职工公务卡转（换）为普通信用卡。公务卡转（换）为普通信用卡后，不再享受公务卡免年费等特殊优惠，财政部门不再提取相应的刷卡消费信息。教职工退休或辞职后可自行决定撤销或继续使用信用卡。

19、学校公务卡结算制度何时开始实施？

答：我校公务卡结算制度的实施主要分以下几阶段：2011年8-10月份公务卡制度实施的具体办法制订与宣传、公务卡的办理，2011年10月-12月公务卡结算的试运行，2012年1月开始进入正常运行阶段。

