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关于举办“红色旋律，青春之声”

——鹿城区纪念建党90周年青春红歌赛的通知
各乡镇、街道团（工）委，区直属各单位、各学校团组织、有关青年自组织：
为隆重纪念中国共产党成立90周年，激发全区广大青年爱党爱国热情，积极投身改革开放事业，为建设“宜商宜居 时尚活力”鹿城贡献青春力量，中共鹿城区委宣传部、共青团鹿城区委、区文化广电新闻出版局、区新闻中心、区青年联合会决定联合举办“红色旋律，青春之声”——纪念建党90周年鹿城区青春红歌赛。现将有关事项通知如下：

一、活动主题

“红色旋律，青春之声”——纪念建党90周年鹿城区青春红歌大赛。
二、主办单位

中共鹿城区委宣传部、共青团鹿城区委、区文化广电新闻出版局、区广电新闻中心、区青年联合会。

三、承办单位

各乡镇、街道团（工）委、区直机关团组织、各大中院校团组织、相关非公企业团组织、各青年自组织团体。

四、参加对象

以全区14周岁以上青年为主，包括机关、企事业单位、学校以及新温州人青年群体等。除了青年选手之外，报名参赛的年长者，只要演唱的曲目是充满青春气息的红歌同样可以参加大赛。

五、活动形式

参赛歌曲必须是歌唱中国共产党、歌唱祖国、歌唱美好新生活等内容为主，健康正面、积极向上的青春红歌也可参赛。具体曲目可参照上海教育出版社出版的《中国红歌汇——爱国歌曲160首》。同时，鼓励选手演唱歌颂中国共产党、歌颂社会主义、歌颂改革开放、歌颂伟大祖国、歌颂温州成就的原创歌曲。

大赛对选手的演唱风格和形式不做规定。演唱风格方面，美声、民族、通俗、原生态均可；演唱形式方面，独唱、二重唱、三重唱、小组唱、表演唱、合唱以及器乐弹唱等均可；参赛形式方面，以个人和团体的名义报名均可。

本次大赛采取海选的方式，通过有组织地发动、推荐和自愿报名的方式征集参赛选手。经过各辖区单位推荐、选手自荐和全区集中海选选拔几个环节，于4月中旬隆重举办“红色旋律，青春之声”——纪念建党90周年鹿城区青春红歌赛决赛，根据现场演唱得分与网络人气情况推荐三名选手参加市一级红歌赛。

六、活动安排

（一）大赛程序

1、前期准备阶段（3月中旬—4月上旬）：在全区范围内进行宣传造势。各乡镇、街道团（工）委、机关线、学校线、企业线团组织与青年自组织在辖区范围内进行相关参赛人员的简单选拔与推荐工作，同时接受参赛选手的网络自主报名。

2、中期海选阶段（4月上旬—4月中旬）：成立红歌赛组委会，负责赛事的组织、协调工作。根据报名推荐情况确定海选场次、规模和具体细则，邀请评委与相关媒体进行现场点评与录制。海选阶段所有选手以清唱方式参赛，由比赛结果确定区级决赛入围选手名单。同时开设网络投票评选。
3、后期决赛阶段（4月中旬）：决赛阶段入围选手自备CD格式伴奏音乐配合演唱，兼顾舞台造型与效果。现场除邀请专业评委之外还将邀请各相关单位代表组成大众评审团参与评选。决出冠亚季军各一名、最佳人气奖选手一名，冠亚军和最佳人气选手晋级市级赛事。
（二）报名办法

本次比赛实行网络报名，报名平台网址：http://t.66wz.com/port.php，选手在填报赛区时用下拉菜单形式选择“鹿城区”。海选现场设报名点，可即时报名即时参赛。
（三）媒体宣传

温州电视台公共民生频道、温州都市报、温州新闻网、今日鹿城、鹿城新闻网提供宣传报道。活动启动后，电视台每天滚动播出大赛宣传片；从海选开始，每天在下午时段播出海选实况精彩片段，夜晚时段重播；市级半决赛电视录播，总决赛现场直播。温州新闻网开通大赛专题网站及统一的网上报名平台，对各场比赛进行视频转播，并接受群众网络和短信投票。

八、奖项设置（暂定）：
本次大赛设置冠军、亚军、季军各一名，单项奖若干。对各分赛区组织工作突出单位颁发优秀组织奖。

其他未尽事宜，另行通知。
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