附件1：
音乐学院“中小学音乐教学工作室”成立的有关事项
为推进学校人才培养模式和教学实践的改革，加强音乐学院音乐学（教师教育）专业学生技能的培养，根据音乐学（教师教育）专业人才培养目标和中小学音乐教学的实际情况，制订音乐学专业教师技能培训计划，聘请中小学音乐教坛名师指导。欲通过教师教育技能的培训与实践，明确音乐学（教师教育）专业人才培养的规格和要求，凸显音乐学专业人才培养的目的性，满足就业需要，同时体现音乐学专业的办学特色。特此，成立学院“中小学音乐教学工作室”。
一、“中小学音乐教学工作室”人员组成

工作室设主任（或音乐学专业负责人）一名，其他成员由教学法老师、校外名师等组成。
二、工作室管理办法和人员职责

工作室管理办法：工作室由分管教学副院长负责，教学科协助管理。主任人选在学院范围内进行招聘，经学院教学委员会考核后由学院党政联席会决定聘任。工作室主任应具有副教授以上职称和丰富的音乐教师教育经验，并且热衷于音乐教师教育事业。工作室主任的行政待遇等同于教研室主任，其它按承担师范教育实践学分计算工作量，学生教师技能比赛获奖第一指导师由工作室主任决定申报。校外导师颁发“中小学音乐教学指导师”聘书，并给予相应的指导费用。

主任职责：负责音乐学专业建设，负责学生实习、教师四项基本技能的学习与考核，制定技能训练月计划和协助校外名师制定观摩听课计划。负责教学改革、精品课程建设、教材编定计划的制定和有关项目的开发等。

教学法老师职责：担任《学校音乐教学导论与教材教法》等的教学工作。

校外导师职责：担任《中小学音乐教材教法》的教学工作，全程监督指导教师教学技能的学习和实践。制定观摩听课计划并带领学生观摩，协助学院导师制定技能训练月计划。

三、工作室功能和任务

“中小学音乐教学工作室”起到高校音乐师范教育与中小学音乐教育的连接纽带的作用，通过工作室的运作使学生完成从高校音乐教育到中小学音乐教育的较色转换。主要任务包括：完成教材的编写、组织中小学课堂观摩和名师讲座、负责师范技能的考核和选拔、组织学生实习。

（一）教学改革与教材编定

1、教学改革的目的：使高师音乐教育围绕中小学新课程标准而开展，让学生全面掌握中小学音乐教材的知识和储备中小学音乐教学的各种技能，提升学生的教学水平，成长为一位中小学优秀音乐教师。

2、教学改革的内容：教学曲目、实践方式、技能培训。

3、教材编定：整合中小学音乐教材内容，编定“中小学音乐教材教法”系列教材之《中外音乐作品赏析》、《音乐作品编配》、《音乐基础知识》等。
（二）教学技能培训计划

本计划从第3学期开始实施到第6学期结束。

1、中小学教学观摩暨总结汇报

根据人才培养方案的要求，音乐学教师教育专业从第3学期到第6学期，每

学期一周时间（机动）中小学教学观摩实践，四学期学生必修观摩实践学分4分。教学科设计观摩听课本，由校外导师制定观摩听课计划报教学科，然后带领学生观摩。第3-4学期跟班（上一届）听课和听讲座（中小学教师、即兴讲演专家），了解教师教学有关技能并加强基本素质（即兴讲演—听讲座、即兴问答、书写技能）的学习，以听课本作为教育研习学分依据，第4学期末进行素质考核，选拔3名学生进入“溯初班”。第5-6学期进入中小学课堂观摩和即兴演讲的强化训练，6学期第4周观摩结束进行总结和汇报并选拔3名学生进“溯初班”。

2、教师技能强化训练月（第6学期的4—5月）

中小学教学观摩实践后，在学习了中小学教学经验的基础上，针对中小学教学的实际，以中小学音乐课本内容为教学技能训练对象，进行两个月的教师技能的基础训练。教学科设计技能训练指导本，学院导师制定技能训练月计划报教学科，然后开展教师技能训练。

训练内容和步骤如下

（1）内容：以温州大学师范教学技能竞赛的内容为标准，针对中小学音乐课本内容的教学设计（30分）、多媒体课件制作（15分）、说课·模拟上课·板书（45分）、即席讲演（10分）而进行。

（2）步骤：

①请曾获过类似奖项的毕业生做报告，传授经验（获奖感受、比赛经验、教育局招聘经验等）以及讲解内容和注意事项。

②一个月集中训练和辅导（熟悉中小学课本内容、教学设计、课件制作）；

③一个月上讲台实践（说课·模拟上课·板书、即席讲演）

3、教师技能过关考核并参赛选拔（第6学期6月初）

根据温州大学师范教学技能竞赛的要求和音乐学（教师教育）专业技能达标考核标准，定于第6学期的6月份教学科组织过关考试，由音乐学（教师教育）专业技能达标考核小组认定成绩。音乐教学技能单独组织过关考试，组织相关专家评分，从中选拔3名送学校参加师范生教学技能比赛。
4、参赛选手强化训练

教学科制定计划，学院出面、出资聘请知名专家，对选拔出的音乐教师技能前3名选手，赛前进行强化训练和辅导，参加学校和浙江省师范生教学技能比赛。

   其他学生自由训练和复习，迎接第7学期的教育实习工作。
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